

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy soros péntekkor 6 kr.
Nagyobb terjedelmű és hosszabb
hirdetéseknél külön szerződés a leg-
előbbi minden külföldi kiadás-
társat 30 kr.
„Nyitlós”-ban megjelenő köze-
löny minden péntekkor 30 kr.
Hirdetéseket felvételek a kiadó
hivatalában, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHNER-
MAN H. könyv. Irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentlenül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelmbe.
Kéziratok vissza nem
adatok.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 fr.—kr.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 „50”
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden
kérdésben: Nagy-hatvan-
utca 1564. szám. Dúcsoczky
ház a szerkesztőség bérmentel-
tül.
Előfizetheti helyben
TELEGDÍ K. LAJOS és IG.
OSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésben és a kiadóhiva-
latban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában és postahivatalok
utján.

doazon a gyárjegy egy
LL. A sokszorosító cég
hatású.
hatása makacs gyomor- és
gék, altestbajok, gyomorgörce,
aranyér és a legkülönfélébb
éta folytonosan növekedő
eredeti doboz használati
en nevezetesebb gyógyszer-
kézitemény kérendő.
r. udvari szállító, Bécs,
lauben 9.
ellett. 2 doboznál kevesebb
etik.
i. urhoz Bécsben.
eva az ön Moll-féle Seidlitz-
nak: ismerem ezt egyszer s
szivélyes „Isten fizesse
és a főt könnyűvé teszi.
zalettel
készt Honnatschlag-ban.
bb bedörzsölő szer
vény, csuz
meghúlési betegségek
ellen.
gyét és aláírását viseli.
ülésnél: bürogratás aláírd.
Balébleg vízzel vegyítve
kr. o. d.
nyarú kereskedésben. Csak
Stadt Tuchlauben 9.
urhoz Bécs.
men hihetetlenül működik.
re készletet óhajtok tar-
Mély tisztelettel
hof, lelkész Micholup-ban

és i hirdetés.
ik év augusztus hó 1-ső
ezenben elhalt özvegy Je-
Katoná Zsuzsánna hagyá-
rozott ingóságok, u. m.
gy és ruhaneműek és más
1886-ik év augusztus 26-
delelőtt 8 órakor leendő
csapó-külvárosi 3191. sor-
Óry Sámuel árvaszéki til-
te mellett, késpénzfűtés
nak adatai.
debreczen, 1886. augusztus

A városi árvaszék.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
észtérem 1879.

K

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

Kossuth neve napja.

(K.B.) Előttünk az újabb kor fiai előtt, a kik nem ismertük Kossuthot személyesen, kik nem hallottuk ajkának hatalmas, a zsarnokságot megreszkettető szózatát, nem láttuk szemében felragyogni a hazaszeretet fényes lángját, úgy tűnik fel a nagy száműzött, mint egy regehős. Hallunk róla beszélni, apáinktól, kik áldhatják a magyarok Istenét, hogy oly vezért adott nekik, mint Kossuth, — olvasunk róla a történet könyvében, melynek legfényesebb lapjáról az ő neve ragyog le, — lelkünk álmétködvé örvend, hogy mily nagygyá lett az ő vezetése alatt a magyar, — olvassuk könyvét, melyet a száműzetésben írt, melynek előlapjáról szomorúan hangzik le a nagy római költő fájó szava: „sine me liber — ibis in urbem,“ — olvassuk leveleit s nem tudjuk, vajlon az eszmék gazdagságát, vagy az utólréhetetlen irály szépségét csodáljuk-e inkább, — hangja fájó, hangja bánatos, miként ha édes anya lelke fölsír a sírból gyermekéhez . . . Öröm és fájdalom vegyesen rohanják meg szívünket, mely zeng, zokog, új-jong az érzelmek hatása alatt, mint művész kezében a hegedű hurjai!

Eletében halhatatlanná lettél, örömd a mi örömnk, bánatod a mi bánatunk, neved eszmé é kristályozódott, te lelánczolt Prometheus, hazánk szentje, szabadság vezére, sötét éjben fényes csillagunk!

Falévl hullása, virág hervadása, ősziél zugása, vándormadár búcsúszava eszünkbe juttatja: hogy volt egykor tavasz is! Zöldült a falombja, illatot lehel a virág, ennek himporát hordta szárnyain a szellő, madárka zengett rengő lombon. Sívár, reménytelen korban, midőn az elv árúcszik, a hazaszeretet czéger, a férfiszónak nincs becése, a becsületnek nincs kelete, a nők arcán nincs szemérempr. — midőn dicsőség a gyalázat, erény a szolgálalkúség, loyaltás a meghunyászkodás és talpnyalás, érdem a hatalom szava előtt való hallgatás, dicsekvésre szolgál okul az elkövetett gaztét, mint a hogy a festett arczu hetára szembekacagja az erényt, leköpi az ártatlanságot, neveti a szüzies félnkséget s örülten dicsekszik saját gyalázatával: jól esik visszagondolnunk arra, hogy nem így volt ez mindig! Volt kor, midőn eszmékért küzdöttünk, midőn férfi volt a férfi, lelkes honleány a nő, hős a gyermek, nem Zola-regényeket és „Pikáns lapok”-at olvasott a serdülvő leányka, hanem a szóval himzé a honfi zászlót: „Előre!”

Megijodott a nemzet, mint a porából megéledett Phoenix, élet járta át a zsibbadt tagokat, új vérkeringés indult az erekben. Sassa vált nemzetünk, mely merészen szállott a nap felé, bátran belenézett annak izzó korongjába. — tudva, hogy a fényes nap sugarától csak a vakondok félnék! Ledőltek a régi századok szuette intézményei, szétörték a bilincsek, helyettök kard ékesítte a kart, — szabaddá lön a nép, — a bus, lánczravert gondolat mohos börtönből vágre szabadult, — midőn jöttek a vihar szörnyű napjai, ég és föld rengett, mintha sarkaikból kiakartak volna fordulni, ezer villám cikázott a levegőben: Kossuth nagy lelke akkor sem csüggedt el, sőt a véz meghatványozta erejét s vezette véz németét pokolcsatákba mennydörgő szava!

Ily harczot, minőt a mi „névtelen félisteneink” vívtak, nem jegyezt meg feléretáblájára Klió. Hosszú éjeken, még hosszabb éveken keresztül forgattam a történet könyvét, nem maradt zárva előtttem annak legkisebb zuga sem, — s

nem a nemzeti önézet, hanem a világ-történet elfogulatlan kritikája mondatja velem azt, hogy a Homér által megénekelt csaták, a „Niebelungenlied” regéi (melyekben Attila játsza a főszerepet!) Miltiades győzelmé Marathonnál, Kart-hágó harca Róma ellen, Tell Vilmos és társainak küzdelme az osztrák zsarnokság ellen, a francia forradalom harc-csatosainak csatája, midőn az átszurt kabal is büszkén harsogtatta: „ellenünk” a zsarnokság véres lobogója fel van emelve, — a lengyelek harca Varsónál, midőn kardcsattogás ágyudörgés, löporfűst között 4000 vértanu zengte a legszebb szláv nyelven: „Nincs még veszte Lengyelország!” — mindezek elhomályosulnak szabadságharcuok dicsőségének verőfénye mellett!

Hol a kartács legjobban pusztított, hol leggyilkosabb volt a csatatűz, hol összetörték a Lenkey-huszárok kardjai s legdusabb aratása volt a halálnak s a szűz Máriás lobogóbol nem maradt egyéb, mint a piros-fehér-zöld szalag: ott a löporfűst között, edzett osztrák és orosz hadakkal szemben — a „Gott erhalte” ellenében, a rohamra induló honvédek ajkán e kiáltás rázkódtatta meg a levegőt: „Éljen Kossuth Lajos!”

Az ő neve már akkor eszme volt. Abban testesült meg a nemzet minden vágya, reménye diadala. A havasi rózsza és a róna vadvirága ismerte az ő nevét, ettől lett illatosabb, virágzóbb. Az Isten, midőn mennybéli trónusán hallgatta a földiek fohászát, csak arra figyelt, vajlon a mindenségek óriási összhangjából felhallatszike hozzá kedves magyar népének imája Kossuth Lajosért?!

A világsi rónán alkony borult egünkre, lehanyatlott lobogónk. A mai időben erőnek erejével rehabilitált, csaknem „vivisectió”-nak alávetett, osztrák katonai növeldeből kikerült fővezér, (kinek legdicsőbb csatáit alvezérei vívták: Guyon Branyiszkónál, Damjanics Szolnoknál és Isaszegnél, Nagy Sándor Budavárnál: letette a fegyvert az orosz had előtt, melyet Debreczen alatt megsemmisíthetett volna! Éj borult ránk sötét és szomorú, mint midőn gyászba borult Isztambul nagy Mohamed ravatalja felett!

Kossuth neve azonban a sötét időben is ragyogóan tündöklött, mint a sarkvidéken az északi fény. Igen mert az ő neve össze van kötve a „szabadság-egyenlőség-testvérség” nagy eszméivel, melyekkel telve van a nagy mindenség Zenith-Nadirja, melyeket csak a vak csillagok, s nyomorult földön gyaláztak meg a caesárok és az ő gladiátorai!

A föld, melyről leolvadt a tél jégpánczéla, hogy helyet adjon a tavaszi tenyészetnek, — a nép mely e földön, melynek azelőtt rabszolgája volt, most szabadon lakik: mind a Kossuth nagy nevét hirdetik megváltójuk gyanánt!

A szabadság istenének szava zeng a zugó vihar dalában, midőn a mennydörgés oromról-oromra hömpölyög, — ez az isten a mi istenünk, s nincsen nekünk több istenünk, óh istenünk tenálad! Lépteidet követtük ezer év óta s fogjuk követni ezer év után!

Kiválasztott fiaiba öntötted lelked — erejét, hogy vezéreljenek bennünket az élet utjain, hogy legyenek szószólóink, jogainknak védői a földi hatalom előtt, melyet nem méltatsz arra, hogy tenkaróddal lesújtandó! Adtál nekünk is vezetőket mindenha s mi nem tudjuk őket megbecsülni.

Rákóczi ott porlad idegen föld alatt. Zászlajának fénye elveszett, tárogatója elhallgatott. Szent hamvait ki hozza vissza? míg annak hamvait, a ki hit-

vány gépen, ugynevezett zongorán, elkalapálta néha-néha az ő indulójának halvány másolatját, a ki mint világi, asszonyok kegyencze, még arra sem ért rá, hogy nyelvünket elsajátítsa, — közadakozásból haza akarják hozni! Persze Rákóczinak nem voltak — érdemei — s a világ polgár többet nyom előttünk, mint egy nemzeti szabadsághős!

Kossuth ott é száműzetésben, Olaszország földjén. Sorsa az, a mi a Rákóczié. Az a szív, mely legmelegebben dobogott e honért, idegen földben porlad el. Emléket azok, kik az ő eszméit hangoztatva hatalomra jutottak, megcsufoltak, őt magát pedig, hogy tovább is felszinen tarthassák magukat, száműzték, hontalaná tették.

A magyar nép zóme azonban, az a faj, mely csendben, viharban megállott rendületlenül, mint a kőszikla, most is imádatlalt teljes áhitattal gondol nemzetünk legdicsőbb fiára, nagyszáműzöttre: Félegyháza polgárai épen most, e viharos felhőkkel teített időben, midőn nemzeti becsületünket a porba alázták, Kossuthot városuk diszpolgárává választották s szerete e hazában, hol még a hazaszeretet pásztor tüze csillog, mindenütt ünnepélyesen fogják megülni az ő nevenapját. Hát Debreczen, mely Kossuth Lajos dicsőségének egész tényében látta, honnan kindulva összezsuzta a zsarnok hadakat, visszavonulhat-e az ünnepély elől? Nem, sohasem! Itt az idő, midőn vezér után tekintget bágyadó szemünk, hogy szívünk egész teljességével, milliók üdvírvallásával éltessük nagy nevedet: Kossuth! Kossuth!

Mit akarunk? Az „E—” tegnap i vezércikkében felsorolja azon intézményeket, melyeket be kell hoznunk — addig is, míg óraló hadseregünk lesz. E szerint 1. A vezénylet maradjon közös, az adminisztrációt külön kezelje a monarchia mindkét árama. 2. A magyar ezredek szolgálati nyelvi legyen a magyar. 3. Magyar ezredben csak magyar állampolgár lenessen tiszt. 4. A magyar ezredek tisztikara külön konkrétális státust képezzen. 5. A csapatok esküdjének fel a magyar alkotmányra.

Erthetetlen, mert magyar nyelven van írva. Ezzel a válasszal küldte vissza a krakói ö-ik számú dsidás ezred parancsnoksága a budapesti kir. törvénszék egy átiratát. A különös eljárás a bírák között nagy meglepetést szült s a törvénszék a budapesti téparancsnokságot az íránt kereste meg, hogy — tekintettel arra, hogy a magyar bíróságok is lefordították tolmácsaik által a katonai hatóságoktól érkezett német nyelvű átiratot, — keresné meg a krakói 5. sz. dsidás ezredet, hogy az átiratot tolmács által lefordíttassa és tudomásul vegye.

A brassói ünnepélyek. Brassó, aug. 19. A szász egyeték közgyűlése, mely évente máz városban szokott megtartatni, ezuttal Brassóban lesz és pedig nagy ünnepélyességekkel, ipar és mezőgazdasági kiállításal kapcsolatban. Brassó már napok óta készül ez ünnepélyekre és minden előkészület megtörtént, hogy az mentül impozánsabb legyen. Az ünnepélyek hosszú sorozata tegnap este kezdődött meg a nagy ünnepi csarnokban megtartott ismerkedési estélyivel, melyen körülbeül 1500 ember vett részt. Az ismerkedési estélyen igen sok volt az idegen; megjelentek a Brassóban és a környéken lakó szászok nagy számban, ott voltak továbbá a püspök, dr. Teutsch, Zay Adolf orsz. képviselő és a brassói szász czelebrítások teljes számban. — Zay Adolf orsz. képviselő hazafias szellemű beszédet tartott. Hangsúlyozta, hogy a haza minden lakosára egyaránt kötelező a magyar haza iránti szeretet, hogy a magyar állameszmét tiszteletben kell tartania mindenkinek, a ki e hazában él. Beszede nagy lelkesedést és a jelenlvoitak körében élők viszhangot keltett. Ma kezdődnek meg a lovészünnepek, holnap lesz az evangélikus nögyeték közgyűlése, a következő napokon pedig a Gusztáv-Adolf egyeték, a tanító- és iparos-egyetek tartanak közgyűlést. A brassói szász tornaegylet is ez ünnepélyekkel kapcsolatban tartja meg jubileumát. Az ünnepélyek augusztus 23-ig fognak eltartani. Az utolsó napon az erdélyi szász gazdasági egyeték közgyűlése lesz.

Az angol trónbeszéd. London, aug. 19. A parlament megnyitása alkímából a trónbeszéd nem tesz említést a külügyekről. A legutóbbi választások eredménye — ugymond a trónbeszéd — megerősíti az előbbi parlament határozatát Irország kormányzatát illetőleg. A kormány elő fogja terjesztetni a költségvetést és a hiteltróvényjavaslatokat, melyeket már az előbbi kormány benyújtott, Minthogy a parlament most oly időben ül össze, midőn rendesen szünetelni szokott a kormány csupan azon fontos intézkedésekre fog szoritkozni melyeket a közügyek vezetése tesz szükségessé a folyó pénzügyi év még hátralevő részében.

Az orosz-török közeledésről sokféle jel konstatalható. Az orosz császár Said pasának, a török külügyminiszternek, a fehér sere rend nagykeresztjét adományozta s bizonyára feltűnő, hogy ez adományozás épp most történt, midőn a porta Bulgária ügyének tisztába hozatalával foglalkozik. A hírek, melyek e felől Szófiából érkeznek, igen nyugtalanítóak. A török küldöttek oly követelésekkel lépnek fel, melyek elfogadása Bulgáriát a legnagyobb válságnak tenné ki. A porta ugyanis, mint a bécsi felhív. Pol. Korr. jelenti, a régi szervezeti szabályok helyreállítását követeli, melyeket a forradalom halomra döntött. Ugyan e forrás szerint Sándor fejedelem azon alternatíva előtt áll, hogy vagy helyreállítja Kelet-Ruméliában ismét a régi rendszert, vagy valamely külföldi okkupációval keit magát alavetnie. Szóval, viágosnak látszik, hogy e porta mögött az orosz hatalom áll. Kérdés már most, hogy ezzel szemben mily álláspontot foglal el Anglia; mily álláspontot monarchának és Németországnak. A legközelebbi szófiái eseményeket meg fogják mutatni, hogy mit végzett Gasteinban.

Meglőtt köztársasági elnök. Montevideo, aug. 18. Midőn tegnap este a köztársaság elnöke a színházba lépett, egy ember forgópisztolyal közvetlen közelből ráelölt. A lövés az elnököt arcán jelentéktelenül megsebesítette. A merénnyel azonnal elfogták, de a színház előtt összegyűlt tömeg réá rohant és annyira bántalmazta, hogy rövid idő múlva meghalt.

A belga munkások kérvénye. A belga munkások kérvénye, melyet a múlt vasárnap monstre gyűlés nyújtott át a miniszterelnöknek, így hangzik: Miniszterelnök ur! Ötvenhat esztendő óta a polgároknak csak egy osztálya bírja Belgiumban a választói jogot. Csak azok, kik 42 frank 32 cent. egyenes adót fizetnek, a választók. A belgáknak a törvény előtt egyenlőség nem egyéb, mint üres szó és hazugság.

Az egyik rész minden hatalmat bír s a másik résznek, mely a nagy tömeget képezi, nincs semmi politikai joga, a törvények megállapíttatnak a nélkül, hogy e nagyobb résznek csak egy szava is lenne hozzá, anélkül, hogy ezt valaha is meghallgatták volna.

A kisebbség uralkodik korlátlan hatalommal. Az ország ennek képezi vagyonát, tulajdonát; tetszése szerint kormányozza azt.

Az elnyomott osztályok félszázad óta türik ez uralom csapásait.

Mai nap azonban a nép szenvedései türelhetlenek. Az ipar-euquete kimutatta a rettenetes nyomort, melyben az ország némely vidékein a munkásosztály sanyarog.

S nemcsak nem tesznek semmit e szerencsétlenek javára, de nekik is megtiltják, hogy ók maguk foglalkozhassanak sorsuk javításával, mert megvonják tőlük a szent jogot: a választási jogot.

Kifáradva a szenvedésben és oly bánásmódban részesítve, mintha alantab lenyek volnának, a munkások követelik az alkotmány 47-dik cikkelyének revizióját és az általános szavazati jogot.

Az alkotmány 47-dik cikkelye lehetlenné tesz minden reformot; azt revidálni kell. Ha a polgárok óriási nagy többsége el megtagadtnak az elégtétel, ha nem adatnak meg a szavazati jog mindazok nagy sokaságának, kik azt követelik: ez oly válságú időzne fel, mely az országra nézve a legszomorubb következzésekkel járna.

Ha ellenben a cenzus eltöröltenek s a szavazati jog minden honpolgárnak megadtnék, ez lecsodásitná a szenvedélyeket s lehetővé tenné a munkásoknak, hogy kijelöljék mandatariusaikat, kik védelmeznék a szegény embereket s foglalkoznának mindazzal, a mi a dolgozó osztályok sorsát javíthatja.

Kérjük önt, legyen szives felszólalásunkat a képviselőháznak, annak legközelebbi összenlétekor, átadni s kérjük, hogy azt támogassa, ha igazságosnak és törvényesnek találja.

Fogadjá, miniszterelnök ur, nagyrabecsü léünk kifejezését.

A munkáspárt nagy tanácsa nevében; Ta. Maheu, L. Verycken titkárok.

Mi van eladó?

E cím alatt a „Függ.” vasárnapi száma megbeszélhetlen tanácsokkal szolgál a magyar gazdaságra...

A buza ára rohamosan emelkedik, már közel van a 9 forinthez métermázsa. A zsidók sürögnek, forognak, futnak, biztosítják egymást, jisztegetik a gazdákat, hogy le fog szállani, mert Amerikában a termés bő és kiünnö...

Hatha Amerikában az emberek nem ennének és Ausztrália is minden készletét csak is Londonba küldeni, akkor okszerűen leszállhatna a buza ára, de a jankke is eszik, a kuli és hottenotta is úgy, mint az európai. Tehát okszerűen a buza ára nem szállhat le...

De le fog szállani, mint előre megmondtuk, szeptemberben a buza ára a budapesti terménytözsde. Ezt jegyezzék meg a magyar mezőgazdák, hanem ne ijedjenek meg, mert miért fog leszállani a börtén? Azért mert ők a dunaparti aszfalton és papirosan termelt buzára még július első napjaiban is 7 frt. 30-35 krral csináltak szuszokat össze. Tehát most a buza a papiros buzát fogják árulni, illetőleg a különbözetet fizetni, ha lehet és kürtölni fogják, hogy Abelsz és Mauselesz 7 frt 99 és hetnyolcad kron adja veszi a buzát...

A vidéki embereknek nyomtatásban, szentírás gyanánt fogják mutatni az újságokból, hogy ennyire szállott le a buza ára Budapesten. Az okos ember tehát azt fogja az ilyen vérvének mondani, hogy hát vegyen ily áron Budapesten és egye is meg.

De nem oda Buda, tisztelt irkász ur, fogja mondani sok gazdatársam, mert erre is kell, arra is kell pénz, el kell adni valamit, mert szoritának.

No hát kedves atyám, ne a zsidó kérdezzon tőled, mi van eladó, hanem magad ülj le krétával az asztalhoz és magad kérdezd magadtól: mi van eladó? Es találsz olyat is a háznál, a mit a zsidó nem keres, de a mit pénzé lehet tenni.

A buzára és más gabonára nézve a számitás ez: termelt ennyi. Idei vetésre kell ennyi. De a jövő évi termés meg az Isten kezében van, tehát kétszer annyit okvetlenül meg kell tartani és nem szabad eladni, a fennmaradóbb lehet felet most amerikai áron és azon alul is eladni, a másik fele majd eikéi tavaszkor.

Az amerikai ár 8 arany forint, mint azt már megirtuk, tehát az arany-ágó (25 és fél százalek) hozzászámásával 10 frt. Enyin alul kell nélkül a buzát az amerikai farmer sem adhatja. De ne drágáskodjunk nagyon, mert átlag véve 5 métermázsa termésünk volt egy holdon, tehát 8 papirforinton is adhatjuk kár nélkül a legközelebbi vasutra szállítva. Ne öljük meg néhány krajczár nyereséget kókereskedelmünk. Tovább is kell nézni, nehogy bevünkkel másfél eltereljük.

A mi csak emberi eledélül termelt, azaz is ilyen számot vetünk s tekintettel a piaci árra kiszámítjuk, mennyiért adhatjuk kár nélkül.

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

A nyugat hírlapirodalma.

Ma nap-ig, midőn a sajtó hetedik nagy hatalomra emelkedett, oly hatalomra, mely országokat hódít, dönt, romba és épít fel újból, ma midőn a sajtó mint a civilizáció faktora oly fényes, sohasem remélt eredményeket vívott ki, midőn mint az eszmék harczának közvetítője a közműveltség terjesztésének leghatásosabb eszköze lett, tekintve azon korszakaitól általalulást, mit születése, felendülése és mondhatnám hatalomra való felvergődése okozott méltán nevezhetjük a mai kort: a papir vagy a sajtó korszakának.

Ly körülmények között nem lesz talán érdektelen egy kis bepillantást vetnünk a nyugati nemzetek hírlapirodalmába s vizsgálnunk a különbségeket, a főlényt, mit egyik nemzet a másik felett e téren kivívott.

A nyugat hírlapirodalma két csoportra osztható, megfelelően az ethnografikus felosztásnak: t. i. latin és germán csoportra. Ez osztályozás cseppet sem önkényes. A latin sajtó faja lángelméjének minden vonását híven tükrözi vissza. Könyved, irodalmi, a mennyire a gyors előállítás megengedi; kevesebb kereskedelmi, dacára minden erőlködésének, hogy azzá váljék. A latin hírlapokban (francia, spanyol olasz) a hirdetési rovat sokkal kevesebb tért foglal el, mint a german csoporthoz tartozókban. Ezek sokkal tömörebbek, kevesebb mulattatók; nagyobb terjedelműek és tanulmányosabbak. Nem nyitják meg hasábjait a közönségnek, de telvék tények előadásával és komoly vitakérdésekkel. A hirdetések nagy helyet foglalnak el bennük. Van a „Times” nek vagy a „Berliner Tagblatt”-nak olyan példány, mely egy maga több hirdetést tartalmaz, mint az összes aznapi párisi lapok.

Ha komoly figyelemmel kísérük e két csoport működését, azt találjuk hogy a germán faj a sajtó terén sok tekintetben fölül emelkedett a latinok. E főlény azonban csak a lap adminisztratív és nem tartalmi részében nyilvánul. — Az utóbbiban az elsőseg a latin hírlapokat illeti, míg az üzleti téren a germánok járnak elől.

E nagy különbség a két csoport hírlapirodalma között a véralakban leli magyarázatát; az angolszások praktikus életmód-

A zab, árpa, kukorica termésnel és takarmánynál számba vesszük házi állatainknak számát és állapotát.

Ez szükséges a gazdaságban, mert jó állapotban van, jó igaz, jó tréjé, jó anyafaj stb. Az is jó, de nélkülözhető. Amaz pedig csak hiába eszik, tehát eladó. Ezeknek ennyi takarmány kell, ha ezeket eladom, ennyi takarmány felesleges, — ez is eladó. S így tovább birkát, sertést, bort, tollt számba vesszünk, hogy tudjuk mi az eladó; mennyi az adósság, mennyi az okvetlenül szükséges pénz.

Akkor aztán jöhet a zsidó s kérdezheti: mi van eladó? A gazdát akkor már készen kapja.

S most hadd beszéljek el egy valóságos történetet. Kolozsvárt váltat egy zsidó, annak idején, szénszállítást. Egőt szüksége volt szénszóra s megütötte egy másik kolozsvári zsidótól, hogy a közel levő faluban van egy gazda, a kinek jó eladó szenája s pénzre szüksége van. Fogja magát szénsz zsidónak, kimegyen a fauba és torkaszakadtából kiáltja, hogy tollt akar venni.

Bájlit, mintegy véltlenül, a szenás gazda telkere is, ráfogja a gazdasszonyra, hogy eladó tolla van, a minthogy véltlenül így is volt. A jó asszony tudván, hogy pénzre szükség van, belebebecsátok az akuba, de a zsidó oly potom árt igért, hogy dühös lett. A gazda is beleszólt, az asszonyt biztatja, hogy adja oda ilyen áron is, mikor az asszony kipattan, hogy: „adja el hát kend a szenáját neki.” A zsidó sem hagyja kétszer mondani, belevág: nee, hát mit csináljak a szenával, mikor nekem toll kell? Szoról szóra kezd rimankodni a zsidónak, hogy csak vegye meg a szenáját és a zsidó potom áron kapta meg a drága szenát.

Ebből csak az a tanulság, hogy meg lehet a zsidóval alkudni a rossz tejező tehénre is, ha neki buza kell, mert hoz ó arra is vért, csak hogy buzát kapjon. A maiacz sem felelesleges neki, ha a gazda csakugyan a zsidóra szorult, de azon kell lenni, hogy nélkülözhesük, mire nevez meg talákozunk e lapok ha sábjain.

Most tehát csak újból figyelmeztetjük földbirtokosainkat, hogy ne dobják terményeiket tömegesen a piacra, ne ijedjenek meg a netáni papiros buza árának hanyatlásától, mert nem termelt annyi az egész világra és nincsen annyi készlet sehoh, hogy két évre elég legyen az emberiségnek és ha a jövő évben még rosszabb termés talál lenni, azok iszák meg a levét, a kik az ideit buzát elpredálták.

Még tavaszkor hiteljegynek a magyar gazdák a hivatalos gazdasági tudósításoknak a vetések állásáról, a melyeket a miniszterium a zsidók számára behívtán és kiuyomtat, míg saját aralásuk eredményét nem látják, mert a terménybörze hitelt elvesztette.

Helyi hírek.

* Debreczen és München. Lelkes polgárok, kik Bajoroszágból származtak el Debreczenbe, keserűséggel eltelve vettek

tudomást a müncheni városi képviselőt azon minősíthetlen föllépéséről, miszerint az ridegen visszautasította a magyar főváros udvarias meghívását Budavár bevételének 200 éves évforduló ünnepeére. Eppen ezen, a német intéző körök szerint is politikai ballépésnek tekintett eljárás indította arra a Debreczenben lakó. lelkes bajor származású polgárokat, hogy a müncheni városi képviselőt visszautasító végzése és kivált az azt kísérő indoklás ellen egy méltóságos és erőlyes hangon tartott iratban tiltakozzanak. Valóban a szög fejére ütöttek derék polgártársaink, a midőn rámutattak arra, hogy a németek haragját csakis a körülmények félreismerése és a szász rágalmak okozhatták. Az eszme megindította Knoll Pál nagy iparos, Guszmán Robert vendéglős és Szukup Ferencz iparos urak. E sorok megjelentéig 20 aláírás volt együtt. A levél így hangzik:

München kir. fő és székváros tek. városi képviselőténék

München.

Sainos tudomásunkra jutott, hogy a tekintetes képviselőtestület országunk fővárosa Budapest által, Buda visszafoglalásának kétszázados emlékére rendezendő ünnepélyességekre való meghívását, oly gyűlöletteljesen visszautasította. Ez minket német származásúakat és bevándoroltakat mély szégyenérzettel érintett, mert aránylag éppen a bajor királyság szolgáltatta legnagyobb contingensét Magyarországon a bevándorlónak, kiknek nagyszáma itt egy kedves és biztos otthont alapított és a kik azon gyűlöletes visszautasítás indoklására bizonyára nem fognak oly borzalmas tudósításokat egykori hazájokba hazaküldeni. A mi az erdélyországi szász testvéreket illeti, azokkal egyáltalában nem értünk egyet, mert mi tiszteljük a törvényt, mely minket is védelmez, ellenben a szász testvérek államot akarnak az államban és a kormány intézkedéseivel dacolnak. A francziák és angolok jobban ismerték a mi országunkat, mert gyakrabban látogattak bennünket, társalgalmunk minden rétegvél érintkeznek; csak így lehet egy országot és egy népet ismerni és felette itéletet mondani, nem pedig egy prespektíván, mely gyakran csalódot és soha nem közelíti meg az igaz valót. Kelt sat.

* Mit akarunk? Msi számunkban postai késés miatt csak röviden jelzett s az „Egyetemes” pénteki számában megjelent „Mit akarunk?” című cikket jövő számunk-

ban egész terjedelmében fogjuk közölni. E cikkik, mely minden olvasóra nézve nagy fontossággal bír, oly nagy fontosságu, hogy a függetlenségi párt politikai enuncziójának k tekinthető s arra egyelőre e helyen hívjuk fel a közönség figyelmét!

* A v. dalárda. A debreczeni dalárda fenállásának 24-ik év fordulója, valamint a kolozsvári nagy győzelemnek 7-ik évfordulója emlékére tegnap este igen sikerült dalestélyt rendezett a nagyérdéi vigadóban. Közönség szép számmal jeleut meg, s a dalárda többféle tunteetés tárgya volt. Mészáros Margit k. a törvényeszi bíró leánya, a debreczeni hölgyek nevében babérszort adott a dalárdának, mire Márk Endre a dalárda jelenlegi elnöke, lelkes szavakban emlekezett meg a dalárda múltjáról, — megköszönve a debreczeni hölgyek emléket, a dalárda iránt tanúsított érdeklődését, — poharat emel első sorban a hazáért, másodsor Debreczen város közönségeért, különösen a hölgyekért, — végül Lengyel Imre urért, mint a dalárda díszelőlkéért. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, a dalárda 24-ik évfordulója alkalmából a dalárdaért, továbbá Lengyel Imre, Márk Endre és Hitesy Lajos urakért emelt poharat. Lengyel Imre Kerek és Samuel, marosvásárhelyi tanár urért emelt poharat, ki minden alkalommal kitüntette Debreczen és a debreczeni dalárda iránt érzett őszinte barátságot s mindennél a debreczeni dalárda tagjának vállotta magát, Kerek és Samuel Debreczen város előhaladásáért s a jövő felvirágzásáért ívott s több ízben jelét adta humoros, verses rögtönzéseknek. Közben a dalárda működött nagy szabotossággal s sikerült táncmulatság rekesztette be ez ünnepélyt.

* Szant-István napját megülte az egész nemzet egy szívvel-lelekkel, de e mellett (elavuihatatlan jó magyar szokás szerint) ünnepet ütek egyes családi körök is, kik Istvánjuk névnapját ülték meg a rokonok, barátok és tisztviselők örvendő köre által támogatva. Ha pedig Debreczenben van István, a kit nem csupán kedves családi kör, de a város egész közönsége tisztel és szeret, az bizonyára Szogyény István a debreczeni törvényező elnöke és kir. tan. ur. E tiszteletet és szeretetet élvezhette ő tegnap is, a midőn névnapja alkalmából egész serege zarándokolt városunk előbbkelő köréne a kiváló férfihoz, hogy őt szerencsekívánataikkal halmozza el. Mondanunk sem kell, hogy Szogyény István, hazánk és buszke nevének egyik viselője részéről mily páratlan vendég szeretetben részesült a névnapj köszöntők. Nemcsak ő maga halmozott el mindenkit lekötelező nyájasággal és előzékenységgel, de segítségére voltak e tekintetben kedves leányai is, kik saját készítésű, bármely czukráznak becsületére való süteményekkel, szolgálták a kitűnő liquoriumok „lenyomatására.” A sok jó kívánságot csatoljuk a magunk részéről is azt az óhaj, hogy az ünnepelt férfit és családját, mindyájunk örömeire Isten

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

denik kiadása hirdetés. A „Földromszor” jele oidal hirdetekben első pitvény ügy Zeitung”-ná Zeitung már meg egy e A „B” pok között meghaladja oldalnyi N közöl s a uatlatkozott. Pulitz zójában, u „World”-o hogy a „N” Pulitzser o érdekes h Az a 70,000 péld külpolitika Czik angol lapo terek is ir A „S” ki a sajtó hirdetés. Az a több péld Verec tikai terén A leg az egész v A „D” News” ug melnek m Az e Gladstone nem ir be regóta ar melynek A fr jedtségét magában 1.532,500 I. kormán

edelmében fogjuk közölni. Ezen olvasóra néve nagy hangy fottosság, hogy a függetlenségi nyilatkozatát...

ard. A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

van napját megülte az egész... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

és a szerencsétlenül járt... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

eknél hírlapok viselik a föld... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

kis szemlét a latin és az... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

számúgyre a német lapo... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

egy-egy levelezőt. Kelet... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

nyban jelenik meg és min... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda... A debreczeni dalárda...

soká éltesse és zavartalan boldogságban tartsa meg!

* Vásártér rendezés. Itt volna már ideje annak, hogy Debreczen a vásártér Pozsony város mintájára s az 1874. XX. t. cz. 8-ai szerint rendezze, olyanformán, hogy a helybeliek a vidékiektől elkülönítettnéne, nehogy oly kellemetlenségek forduljanak elő, mint a mostani vásáron, midőn ugyanis az országutou aruló polgárok a rendőrség által nagy ügyvel bajjal az országutó leverettek s azok, ki nagy számuk miatt onnan elhajthatók nem voltak, megbüntetés végett bejelentettek, miután az országutat a közlekedéstől eifoglialni nem szabad.

* Tanítónő-választás. Az árok-utczai ev. ref. elemi iskola tanítónőjé - nagy szótöbbséggel - Györy Zsuzsika k. a. választották. Gratulálunk!

* Templom építés. A czepléd-utczán építésbe vett új ref. templom építése napról-napra halad előre. A toronyból, mely 57 méter magasra van tervezve, eddig 15 méter magas van készen, a templomnak eddig elért magassága 9-60 méter, míg a templomnak legnagyobb magassága 13 méter leendő. A templom építését B. a. n. g. József munkavezető a legnagyobb eréllyel vezeti s örülünk rajta, hogy a munkálatoknak legnagyobb része magyar. A torony tetejéről gyönyörű kilátás nyílik az érmelek és a rovaság felé, sok nevezős merföldnyit láthatart zar magába a szem.

* Nagy Vincze színtársulata. Maramaros-Szigetről avatott toltóló vetnek a következő levelet: „Nagy Vincze debreczeni színtársulata, mely megelőzőleg Szatmárt tartott előadásokat, e hó 15-en köszöntött be városunkba. A még csak reményteljes állapotban levő színikör a reades időre el nem készülhetvén, a jeles társulat kénytelen előadásait az ideiglenesen színikörre alakított úmárszínben tartani, melyet a derek timárok jószívűsége és hazafisága a polgármester közbenjárására adott át a társulatnak. Az első előadás a „Gasparone“ operette, a második a „Vasgyáros“ volt. Batran elmondhatjuk, hogy a közönséget a társulat készűtsége, az egyes tagok tehetsége nemcsak kielégítette, de várakozását feleltette. Nagy Vincze színgazgató nem tartozik ama direktorok közé, kik sokat igernek és keveset tartanak meg. A jó borkak nem kell zéger; a jó társulatot, jó műveket nem kell előre agyon dicserni, majd formál magának véleményét az érdemes közönség. Ez a tapintatos igazgató elve, mely elismerést érdemel. A színikörben, mely valóságos nagy fényű igasnak látszik, nagy számú közönség gyűlt össze mindkét napon és tapssal, kihívásokkal tette ki az előadó művészeket és művésznőket s ezekkel az igazgatót. — A „Gasparone“-ban Halmayne asszony, Örléy Flóra k. a. enekelték és játszották a két fő nő szerepét. Halmayne Santa Croce grófnő szerepében kiváló énekesnőnek bizonyult, kinek csengő hangjával a legjobb iskola párosult Csinos alak, kifejező arca, egyáltalán kellemes megjelenés. Két ízben kedvesen a fővárosi közönségnek és bizonyára kedvesen lesz a szigeti közönségnek is. Örléy Flóra k. a. Sora szerepében sok ügyességet, eleveniséget

arult el. Éneklő és beszélő hangjában meg van egyaránt a kifejezés; jól énekel, jól beszél, méltó kollegája Halmaynének. Locsarekné-Némethy Gizella asszony a legjobb komikák közé tartozik. Ábrázolásában van kedély, nem esik izetlen túlzásba, mely az e fajta szereplőket egy csalogatja. A vén duenna is rokonszevevessé vált kezében. Vaientin a tenorista, Hadai a baritonista igen jó erőknak mutatkoznak. Mindkettő rutinirt színész és ép oly gyakorlott énekes. Molnár Antal a podesta szerepében jóit alakot mutatott be. Igazi alakító tehetség; minden szavának van vas-borsa. Zilahy Sinduló szerepében még nem mutathatta be magát, mert ez a fokozott bohóság úgy látszik nem elem. A karók összevágóan énekeltek. A „Vasgyáros“-ban Tolnayné asszony nagy hatással játszott. A főúri családbeli leány dacza és későbbi szereime méltó ábrázolóra akadt a minden ízében rokonszeves művésznőben, László és őreg marquisné szerepében tűnt ki; minden ízében főúri hölgy volt. Csiky a vasgyáros czimszerepében érdekes alakot mutatott be, volt szavaiban, kitérésiben erő, frissesség, csak sokat szavalt, a mi egyhangúvá tette itt-ott, jatekát. Különbön szép alakja, erőes hangja megkönyvit a hatás sikerét. Molnár Antal mint meggadagodott öreg nyárs polgár igen sokat elárult nem utolsó rangu tehetségéből. Látszik, hogy tanulmányozza szerepét s van érzéke is a nuanceok iránt. — Elling er I. kisasszony mint a gyáros kis nővere elég gyermeki kedélyt mutatott be, ép úgy Békési Rózsa k. a. mint a tudós férj neje kedves cseregnőnek tűnt föl. Ágh Ilon k. a., bár nem egészen egy éves színésznő, elég gyakorlottságot mutatott be, nem említe fejedelmi szerep alakját és fényes öltözékét. Vedres és Halmayne nem nagy szerepökben sem maradtak el a többiek mögött, ép úgy Tolnai a kis, szerelmes vicomteban méltó képviselője volt szerepének. E hó 15-én „Felső Klári“ Rátay László 100 drb aranyos népszimnyve adott kerek, összevágó előadással. Örléy Flóra k. a. (a czimszerepben) és Tolnayné asszony, Elinger Ilona k. a., Molnár Antal, Vedres, Zilahy, Haday az egyes szerepekben nagy hatással játsziak.

* Nyílt köszönet. A debreczeni dalegylet f. évi aug. hó 20-án megtartott évfürdületi estélyen városunk lelkes hőlejei részéről egy díszes koszoru adattott át egytelünknek Fogadják mindazok, kik annak előállításában részt vettek, különösen pedig a szükségelt anyagi erő beszerzésén egytelünk érdekében nemes szívök sugalata szerint önzetelenül fáradoztak, legszívesebb köszönetünket. Egyidejűleg van szerencsém tudomásra hozni, hogy a jelzett koszoru begyűlt összegből fentmaradt 13 frt 22 kr egytelünk pénztárába felülfizetés gyanánt iratott be. Debreczen, 1886. aug. 21-én. Márk Endre, egytelni elnök.

* Erdélyi kirándulás. A szept. hó 4-kén Erdélybe rendezendő kirándulásra csak e hó 26-ig fogadtatnak el jelentések, akkor az előjegyzések lezártnak. Figyelmeztetjük ezen körülményre a kirándulásban résztvenni akarókat.

onal, 2. Le Petit National, 3. L'Opinion, 4. L'Opinion National, 5. La Paix, 6. Paris, 7. La Presse, 8. La République Française, 9. La Petite République Française, 10. Le Siécle, 11. Le Temps, 12. Le Voltaire. II. Mérsékelt függetlenségi republikánus lapok: 1. Journal des Débats, 2. L'Echo de Paris, 3. Le Gil Blas, 4. Le Matin, 5. Le Petit Journal, 6. Le XIX. Siécle, 7. Le Petit XIX. Siécle, 8. Le Soir, 9. Le Télégraphe, 10. La Ville de Paris. III. Radikális lapok: 1. Le Courrier du Soir, 2. L'Événement, 3. La France, 4. La Justice, 5. La Lanterne, 6. La Marseillaise, 7. Le Mot D'Ordre, 8. Le Petit Parisien, 9. Le Radical, 10. Le Rappel, 11. Le Réveil, 12. La Vérité, IV. Kommunista és anarchista lapok: 1. La Bataille, 2. Le Citoyen, 3. L'Intransigeant, 4. La République Radicale, 5. La Cri du Peuple V. Bonapartista lapok: 1. Le Petit Caporal, 2. Le Constitutionnel, 3. La Liberté, 4. La Patrie, 5. Le Pays, 6. Le Peuple. VI. Royalista lapok: 1. Le Figaro, 2. Le Français, 3. La Gaulois, 4. La Gazette de France, 5. Le Moniteur Universel, 6. Le Petit Moniteur Universel, 7. La Petite Presse, 8. Le Soleil. VII. Ultramontán lapok: 1. La Défense, 2. Le Monde, 3. L'Univers. A republikánus lapok megjelennek összesen 1.193,500 példányban az antirepublikánusok 338 ezer példányban. Ezek közül esik a Petit Journal-ra 600 ezer, a Figaro és a Lanterne-re 100-100 ezer példány. A rosszul nyomtatott párisi lapok példányainak mennyiségét tekintve fölülte állanak a világ minden lapjának. Hogy minő kiadásokkal dolgoznak e lapok, bizonyítja az adat, mely szerint a Figaro egy évi költsége 600 ezer frankra rug. Fejedelmileg is díjazza ám munkatársait.

Az orosz sajtó középúrsúgára van kár hoztatva olvasóink kis száma által. A „Golos“ (a Hang), a „Novoje Vremja“ (Új idő), a „Rus“ (Az Orosz), a „Journal de St. Pétersbourg“ és a „Les Nouvelles de Moscou“ francia lapok miutájára vannak szabva. Legfeljebb öt-hatezer példányban jelennek meg, kevés hirdetéssel. Oroszország két legismertebb hírlapja: Ak sakoff és Katkoff, mindkettő a panszláv irány képviselője.

Az olasz sajtó két főtáborra oszlik: az egyesült Olaszország híveire és a papság védőire.

Az előbbi pártnak több a lapja, de az

* Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácssterében. 1886-ik évi aug. hó 22-ik napján d. e. 10 óraker tartandó közgyűlés tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

* Podollinban, Szepesmegyében, hol négy osztály r. k. gymnasium is van, egy igen jó háznál cserébe elfogadtatik két fin vagy két leány gyermek szintén jó családból. Értekezhetni Kursinszky Lászlónál Teleki utca 2165. szám alatt.

* Kozma Sándor, kir. főügyész ur, tegnapelőtt este, városunkba érkezett hivatalos ügyekben. A zsidó uszorások szabadlábra helyezése e látogatással összefügg s e látogatástól függ a megindított sajtóperek további sorsa is.

* Lövészet. 1886. aug. hó 20-án tartott lövészet eredménye. Díjat nyertek: szeglovéssel Budabázy Miklós 1 drb. 10 frcos aranyat Legjobb mély lövéssel: Fodor József 1 drb 2 frcos tallért. Legjobb körívessel: Dr. Brutmánn 1 drb 1 frcos tallért.

* Halálozás. Kovács Károly sámsoni jegyző neje ikrekkel szült s ennek folytán elhalt. Temetése ma megy végbe Sámsonban, hova a központból is sokan kimentek a végtsztesség teltéire. Béke hamvaira!

* Értésítés. A czepléd-utca 2598 sz. a. háznál levő kisvendéglőben kisorsolt papian a „Mariska“ név nyerte.

* Felülfizetések. Szerdán, tolyó hó 18-án a „Korona“ szálloda diszterében tartott műkedvelői előadáson felülfizettek: Szentesy Ferenczné urnó 1 frt. Mencez Poli kisasszony 60 krt. A szives adományozók fogadják e helyen is a műkedvelők köszönetét.

* Piaczi árak. Áru-czikkék megnevezése. 1886-dik évi „Nagy-boldogasszonyi“ vásár alkalmával. Alsó. — Felső.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '1 pár hizott ökor', '1 hizott tehén', '1 hizott tehén borjuval', etc.

utóbbi jobbak s idestova ezek jelennek meg több példányban.

A „Fanfula“, az „Opinione“, a „Voce della Verita“, az „Unita cattolica“, az „Osservatore Romano“ és a „Pungolo“ mind csak kevés számú példányban jelennek meg, úgy, mint a francia lapok nagy része.

Az olasz sajtó tökéletlenségének egyik oka abban is rejlik, hogy a felszigetnek több mint száz hírlepja egy Pblight nevű angol birtokában van.

A spanyol lapok közül egyedül a madridi „Epoca“ érdemel említést, mely a francia „National“-hoz hasonlítható.

Meg kell még jegyeznünk, hogy a germán sajtónak följénye a latin felet nagy részben ama függetlenségnek köszönhető, melyet a német, angol és amerikai lapok a nyomdai kiállítás tekintetében maguknak biztosítottak.

Ök ugyanis nem függnek semmiféle papirkereskedőtől vagy nyomdatulajdonostól; maguk rendeznek be nyomdát gondoskodnak papirorsól stb. s így takarítanak meg 20% már az anyagon.

Nálunk egy pár részvénytársulatnak juttott eszébe, hogy ebben a tekintetben utánozza a külföld híros vállalkozóit.

Es most eljuttottak a magyarországi sajtóhoz.

Magyarországon jelenik 708 hírlap jelenik meg, 493 magyar, 214 idegeu nyelven. Az első magyar hírlap 1780-ban jelent meg Pozsonyban, Rát Mátyás („Magyar Hirmondója“) Budapestben. 1788-ban indult meg az első magyar rendes hírlap „Magyar Merkurius“ czimvel.

1830-ban 10 magyar hírlap jelent meg. 1840-ben 26, 1847-ben 33.

1848-49-ben 86. 1850 elején 9. 1854-ben mikor a Vasárnapi Ujság megindult, ezzel együtt 20 magyar hírlap és folyóirat jelent meg.

1861-ben 52 volt a magyar hírlapok száma; 68-ban már 140, 73-ban 200, 79-ben 324 s 85-ben 494.

A példányok számát illetőleg, hátra vagyunk a külfölddel szemben s nem szézzerekről de legfeljebb csak tízezrekről beszélhetünk. 1780 óta megjelent hírlap és folyóirat magyar nyelven 2200, 7428 évfolyamban.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '1 juh bőr', '1 birka báránybőr', '1 birka (magyar) bőr', etc.

(Folyt. köv.)

* Történeti naptár. Szombat, aug. 21. 1858. Rudolf (Rozsó) trónörökös születése. 1878. Szerajevó bevétele. (Recte...? Nem szabad kiírunk, mert a 4-ik sajtóper is megkapjuk!) Vasárnap, aug. 22. 1831. Kazinczy Ferencz halála. 1850. Lénau — a magyar származásu nemet költő — halála.

Hazánk s a külföld.

— A kelet-ruméliai kérdés. Szófia, aug. 18. Madjid pasa és Abro efendi megérkezése egyaránt nagy izgatottságot keltett a Batránkon innen és tul. Az összes pártok tiltakoznak az ellen, hogy a Bulgária és Kelet-Rumélia között fennálló unió jelenlegi alakját megváltoztassák. A mi a török küldöttek utasításait illeti, azok úgy látszik nem sok reményre jogosítanak. A porta a régi szervezeti szabályzat visszaállítására való törekvésében annyira ment, hogy a bolgár kormányra nézve teljes lehetetlenség a porta állásponjtára helyezkedni, vagy ahhoz csak közeledni is. Ha Kelet-Ruméliában a régi szervezeti szabályzat ismét érvénybe lép, elmaradhatatlan lesz az általános felkelés, melyet csak egy török hadsereg vagy külföldi fegyveres intervenció nyomhatna el. A bolgár kormány most tehát azelett az alternativa előtt áll, hogy vagy helyreállítja ismét Kelet-Ruméliában a régi rendszert vagy valamely külföldi okkupációnak kell magát alávetni. Hogy a körülmények mily határozata bíráják, majd a bolgár kormányt, még most nem lehet tudni.

Muzsák.

— Új czélszerű tanszer. Az újabb tanszer nagyon helyesen súlyt fektet arra, hogy első sorban a gyermek szülőföldjét ismerje meg s csak azután térjen át az ország és a világrészek ismeretére. Helyes földrajzi oktatás csak jó földtekék, térképek, atlaszok által tséges. Tekintetbe véve a földrajzi oktatásnál azt, hogy a gyermek első sorban is szülőföldjének földrajzi sajtóságait ismerje meg: üdvözlünk a tanszerkez terén mindolyan újítást, mely e követelménynek megfelel. Ilyen tanszer pedig az, a vallás-és közoktatási m. kir. minisztérium által ajánlott Altalanos iskolai atlasz, melyet Méhner Vilmos könyvkiadó Budapestben ad ki, mely bántulatos olcsóságánál (36 kr.) és díszes kiállításánál fogva hivatva van arra, hogy a földrajzi oktatás jelentékeny segédeszközévé váljék és a gyermek kedvét a földrajz tanulására serkentse, a mit már azzal is elér, hogy minden megyére nézve tekintettel van a kiadó, a mennyiben az illető megyebeli tanuló saját megyéjét találja az első lapban az atlaszban, és pedig olyképp vannak megyei térképek készíttve, hogy minden járás és városi terület külön színből van feltüntetve. De nemcsak atlaszba kötve, hanem külön-külön is kapható egy megyei térkép, még pedig halatlalan olcsó áron, csupán 8 kr-ért, sőt tömeges megrendeléseknél iskolák részére az illető iskola szegény sorsu gyermekek számára ingyen példányokat is kap. A legmelegebben hívjuk fel a szülők, tanítók és iskolai hatóságok figyelmét e jeles példányra.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Hamisítás elleni óvás!

Ilyen



helyett

a közönségnek gyakran más vizet adnak el giesshübli üvegekben s giesshübli gyanánt, sőt borral keverve mint valódi giesshübliet is.

Megkísérítés ellen csak a sértetlen eredeti elzárás, első rendű parafából való dugasz, melynek oldalán besütvé és a „Mattoni Giesshübli” törvényesen védett gyári jegy pontos megfigyelése óvhat meg.

Hamisítások az új iparszabályzat értelmében törvényesen üldözöttek s a hamisítók nevei nyilvánosságra hozatnak; forrássom fogyasztói és barátai, saját érdekükben felkéretnek, előforduló hamisítási eseteket tudomásra hozni.

MATTONI HENRIK, Giesshübli-Puchstein.

Finom és tiszta arczbőr



mindenkinek díszára válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna

felülmúlhatlan arczenőcsét használjuk. Ezen arczenőcső eddigelé a leghathatósabb szer minden az arcban előforduló bőrbaj ellen, rövid használat után megszüntet: szepit, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes üdöséget kölcsönöz és az arcot késő korig rózsás színben redőlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek elismert arczenőcső gyors és meglepő szép sikereért jótálok. Együttel felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonló szert jóval felülmúl.

Árak: Egy nagy tégely **ARCZENŐCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely **HAJNÖVESZTŐ KE- NŐCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél

Zilzer Johanna Budapest, István tér 13 sz. 1. emelet 15 ajtó sz. alatt.
Főraktár Debreczenben dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnál.

Ajánlom a t. gazdaközönségnek az általam szerkesztett, a helybeli gazdasági tanintézet gazdaságában kipróbált és minden tekintetben

Rottler József és Török Gábor tanár urak által

megfelelőnek talált

KÉT BARÁZDÁS EKÉIMET

ugyszinte javított 3 as és 4-es számú, ujonnan javított Perge minta-féle ekéimet és többféle taligák és boronákat.

Az ekék megrendelhetők és megtekinthetők **BAUER és TÁRSA** gépcsarnokában N. Péterfia 853 szám alatt és a saját házámnál **Kismesterutca 1134. sz. alatt.**

Teljesen berendezett kovácsműhelyemet ajánlom minden a gazdaságban szükségeltető

KOVÁCSMUNKÁK

teljesítésére, két és hárombarázdás ekéknek átalakítására a legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek egy évi jóállás mellett. — Cselédek a kezelésre betanítottak.

Szíves megrendeléseket kérve

Teljes tisztelettel

Ujvári György

kovácmester.

Nemzetközi versenykaszálás Apcz-Szanton 1885.

Legmagasabb kitüntetés: I. és II. díj.



A fűkaszálo és aratógépek köztökétségkivül a minden világkiállításon és nemzetközi versenyen a világ legjobbainak elismertettek az eredeti

M E C O R M I C K

szállít a legolcsóbb áron

M Ü L L E R E M I L

gépek és eszközök a gazdaság számára. Budapest, V. váci körút 76, az osztrák magy. vasúti indóház közelében.

Brünni ruha-szövetek

3 1/4 méter, egy teljes öltözékre kapható 5 frtért utánvétellel

Weiss Jánosnál

Brünn, Ferdinánd-utca 7. szám.

Minták kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek. A legújabb felöltő és őszi kabát szövet raktározva 5 frtjával.

Egy darab

házi vászon

4 1/2 széles, teljes 29 rőf.

1 darab 4 frt 20 kr., 1 darab 3/4 széles 5 frt 50 kr.

Minta ingyen és bérmentve.

Fogfájdalmak

akármilyen gyenge természetűek, ha a fogak akár lyukasok, akár betömődtek a híres **indus kivonat** használatával elháríthatók. E szer utólréhetetlenségével világhírre tett szer és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben **Dr. Rothschnek V. Emil és Mihálovics István** gyógyszerészeiben.

Brünni

posztó-szövetek

Brunner Frigyes

posztószövet raktárában Brünn, Frölicher-utca 3-ik sz. Minta, megtekintés végett bérmentve, gazdag mintagyűjtemény a szabó urak részére bérmentlenül küldetik.

Kristóf Ferencz-

féle

padozat fénymáz,

szagtalan és hamar száradó. Igen könnyen kezelhető s bárki általa könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. Kapható különböző színekben, valamint szín nélkül is csupán fényezésre. Minták és használati utasítások **Kristóf Ferencz** raktárában **Berlin és Prágában**, ezen padozat fénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál. Raktár Debreczenben **Ganovszky Lajos** kereskedésében.

Özv. Veress Lászlóné

ARANY és EZÜST ékszereit

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fémjelző hivatal hitelesítésével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendezetemre faragott s a legkitűnőbb minőségű táj ékből készült

pipákat, szivar- és cigarettli szivókat, melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatik ócska tejték pipák lehozása és **viaszzal beeresztés is.**

Ékszerek javítása és ujonnan készítése a legjutányosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserelek, vagy készpénzben megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

özv. Veress Lászlóné.

Üzlethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván, a még raktáron lévő **női, férfi és gyermek czipő árakat tetemesen leszállított árak**



Az arany csizmához

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellen van árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kérelem hozok a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanusított szives pártfogását részemre továbbra is fenntartani sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városháza épületében.

6006. 6007. á. ü. 1886.

Arverési hirdetés.

Az 1886-ik év augusztus hó 1-én napján Debreczenben elhalt özvegy **Jenei Imréné, Katona Zsuzsanna** hagyatékához leltározott ingóságok, u. m. élet, butor, ágy és rubanemiek és más ingóságok, az 1886-ik év augusztus 26-dik napján délelőtt 8 órakor leendő árverésen, a csapó-külvárosi 3191. sorzámu háznál, **Öry Sámuel** árvaszéki ülnök közbejötté mellett, készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Kelt Debreczen, 1886. augusztus 18-ik napján.

A városi árvaszék.

Arlejtési hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. főiskolában levő tápintézet (convictus) részére az 1886—87. tanévben szükséges étel és kenyér kiszolgáltatására f. évi augusztus 30-án d. e. 9 órakor a főiskolai gyűlés-teremben arlejtés fog tartatni. Erre a vállalkozni szándékozók azon hozzáadás-sal hivatnak meg, hogy a szokásos bánatpénzt illetőleg óvadékot készpénzben vagy értékpapirban magokkal hozni el ne mulasszák. Az arlejtés többi feltételei a főiskolai háznagyi hivatalban d. e. 9—12 óra közt megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1886. aug. 20.

Az akadémia igazgatója.

Először Helyben... Egy évre... Fél évre... Negyed évre

Egyes... A lap szellemi... 1864... háza a... k...

Először... TELBE... OSÁTHY... kereskedés... talban KUT... nyomdájában

Kifejt... fejte... közötti össz... nem kiker... boruban e... telen s rá... mányunk v... ciát, mint

Ma f... intézménye... — addig... — hogy a... lyek a m... természetü... ne csorbít... feltékenysé... lemet teret... tet szerezz... seregben.

Ime k... 1. A... adminisztrá... mindkét ál... megosztás... nél. A hon... se tartozik... A fővezény... közös hads... Magyarorsz... A felszerel... a magyar... bontja meg... A magyar... hord; csak... rák katoná... Kiképzése... dandártól... nokok kezé... den felték... gyanúsítás... a hadsereg... formán kik... mellett kü... kernek. Mi... magyar csa... szaggatás... Magyarorsz... kinteni. Po... hozatnak e... takarítások... a felszerel... lehetünk te

A DE

Fel... A... Ha... Rá... Élt... A... If